

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Балдиной Ю.А. на тему:
«Совершенствование организационно-экономического механизма
государственного регулирования социальной ответственности малого и
среднего предпринимательства», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством: экономика
предпринимательства»*

Научный интерес к теме социальной ответственности субъектов предпринимательства за последние двадцать лет в России существенно вырос. При этом в исследованиях этики и социальной ответственности бизнеса продолжительное время социальная ответственность рассматривалась исключительно применительно к крупным компаниям. Лишь в последние годы направленность идей исследователей сместилась в сторону малых и средних предприятий.

Необходимо отметить, что число публикаций российских исследователей на данную тему невелико. Отчасти такая ситуация объясняется тем, что в отечественной исследовательской среде распространено мнение, согласно которому ввиду экономически непростого положения большинства субъектов малого и среднего бизнеса актуальность следования принципам этики бизнеса, а также социальной ответственности незначительна или отсутствует вовсе. С другой стороны, субъектам малого и среднего предпринимательства на текущий момент гарантирована поддержка со стороны государства. В каждом регионе Российской Федерации принята государственная программа, в рамках которой различными органами власти, объектами инфраструктуры предусмотрены мероприятия, гарантии, льготы, позволяющие этому сектору экономики получать дополнительные преференции.

Этим объясняется актуальность и новизна выбранной темы диссертационного исследования Балдиной Ю.А., результаты которого

закljučаются в следующем: выделены и научно обоснованы характерные признаки социально ответственного поведения субъектов предпринимательства; путем разработки классификационных признаков систематизированы социально направленные расходы предпринимательских структур; разработана типология инструментов государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на региональном уровне, а также разработаны две методики – методика оценки результативности инструментов государственной поддержки и методика уровня социальной ответственности, вошедшие в авторский алгоритм совершенствования организационно-экономического механизма взаимодействия предпринимательских и властных структур в рамках реализации политики повышения уровня социальной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Согласно тексту автореферата фактическая достоверность и научная обоснованность предложений, выводов, рекомендаций и разработок подтверждаются корректным применением методов синтеза, ретроспективного и системного анализа, методов ранжирования, основанных на данных Федеральной службы государственной статистики.

Следует отметить практическую значимость проведенного исследования, результаты которого представляют значительный интерес для федеральных и региональных органов исполнительной и законодательной власти и предпринимателей в процессе их взаимодействия.

На фоне положительного впечатления об общей завершенности диссертационного исследования Ю.А. Балдиной, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. В таблице 2 и 3 (на стр. 10-11) приведены характеристики социально ответственной предпринимательской структуры перед группами внешних стейкхолдеров (потребители, окружающая среда, общество, партнеры, государство) и внутренних стейкхолдеров (сотрудники). Однако автор не использует термин «стейкхолдеры» и не использует классификацию стейкхолдеров при составлении данных таблиц.
2. В автореферате не приведено информации об оценке эффекта от применения предложенного алгоритма совершенствования организационно-экономического механизма взаимодействия властных структур и субъектов МСБ.

Приведенные недостатки не снижают теоретической и практической значимости результатов проведенного автором диссертационного исследования.

Представленная работа имеет законченный вид, научное значение и практическую ценность, а также полностью отвечает действующим требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор Балдина Юлия Амировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Профессор Департамента корпоративных
финансов и корпоративного управления
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,

д.э.н., доц.

Бэла Саидовна Батаева



125993, Москва ГСП-3, Ленинградский проспект, д. 49,
телефон: (495) 625 69 03, E-mail: BBataeva@fa.ru